

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 július 2.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 146. szám.

Eső és nyomorúság

Azt, hogy a Medardus napjához fűzött közhiedelemnek igazsága van és a negyvennapos esőről szóló néphit ez évben csakugyan élő valóság lett, szomorúan tapasztaljuk a végtelen esőzések siralmas napjaival. Már csak azért néz aggodó tekintettel szemünk a szürke égre, hogy a Medardus jóslatból ne csak az legyen igaz, hogy esni szokott, hanem az is, hogy csak — csupán negyvennapig. Mert amennyire nekikezdett és ahogyan az özőnszerű áradat azóta is szakadatlanul csurog az égből és agyon áztat mindent, lehet még az is, hogy negyven napnál is tovább esik majd. Hiszen idestova egy hónap óta tart az esőzés és többet nem láttuk az életet adó napot, mint ahányszor aranyos sugarával rámosolygott a melegség után vágódó földre. Eljött Péter és Pál, amikor a költő szerint már „érik a gabona, meleg a nap”, eljött és elmúlt Péter és Pál és im, sem a gabona nem érik, sem a napok nem melegnek, csak az eső esik.

Eső áztatta a földet Péter és Pálkor épen úgy, mintha ősz lett volna. Álmos, nehézkes, ólmos hangulat nehezül a vakációra készülő diákokra. Itt volt a bizonyítványosztás boldog napja és ahelyett, hogy künn élvezhetnék a mezőkön, falvakon, nyaralóhelyeken a szünidő örömeit, fázósan kellett meghuzódni a szobák mélyén. A diákokat a rossz idő megfosztja természetes jutalmuktól, a vakáció egészséges, tiszta, igaz örömeitől: a nyári üdüléstől.

A diákokat örömeiktől, a nyári vendéglők, fürdők, éttermek tulajdonosait a — keresetüktől fosztja meg az abnormis időjárás. Annyi baj szakadt ránk és még az úgynevezett szezonüzletek számára sem nyílik kenyérkereseti lehetőség. Sok ember lesz áldozata a borura borut hozó, abnormis időjárásnak. Az úgynevezett zöld üzletet, ebben az évben a csődök és fizetésektelenségek újabb áldozatait szállítják, ahelyett, hogy a téli pangás után nyáron szanálnának egész sereg jobb sorsra érdemes embert, vállalatot és vállalkozót.

Egymillió métermázsával lesz kevesebb a termés, mint tavaly volt, mondotta a hivatalos jelentés. Egymillió métermázsás buza hiányzik majd a magyar éléskamrákból, magtárakból. Pedig néhány hete még csábítóan ígérték és biztatott a rekordtermés nagyszerűsége. Az akkori hivatalos jelentés körülbelül egymillió métermázsával többet ígért, mint amennyi a tavalyi termés volt. Rekordtermés helyett ma már örülnénk, ha a magyar földön

annyi buza megérett volna, mint ami az elmúlt évben került a magtárakba aratás után. A szakértők kétmillió métermázsás buzára becsülik azt, amennyivel a rossz, kedvezőtlen időjárás miatt kevesebb a termés, mint lett volna, ha — csak módjával esik.

Most már tudjuk, hogy kétmillió métermázsás buza kárt okozott a sok

eső és hogy ugyanannyit ért volna a nap, az áldó, életet fakasztó, buzát érlelő, kalász sárgító nap... De ez a kétmillió métermázsás buza bankóba átszámítva micsoda számkolozussá fog dagadni, ha majd arról lesz szó, hogy kiszámítsuk: mennyivel telte súlyosabbá a magyar föld népeinek az életet.

alapjában rendítette meg. Bacher Emil, amikor a tőzsdejátékba, amelybe nemcsak a vállalatának, hanem a tulajdonában lévő egyéb vagyonok nagyrészt is belevonta, a saját anyagi haszna reményében, a tőkék bevonásához a közgyűléstől engedélyt nem kért. Ezután olyan kölcsönt vett fel, amelynek feltételei, a felhasználás módozatai a vállalat anyagi romlását vonhatták maguk után.

Bacher Emil ugyanis 4173.5 millióárd külföldi kölcsönt vett föl, ennek 21 millióárd kamata a vállalat összes nyereségeit messze túlhaladta.

A kölcsön felhasználására a vállalat összes raktáraiban tárolt nyers- és készterményeket lekötötte és elfogadta azt a kikötést, hogy a kölcsönt egy év alatt vissza kell fizetni.

Ilyen módon a vállalat minden vagyonát önhatalmulag a hitelezők kezére adta, a kölcsönt forgatókére, adósságkamatokra és tőzsdejátékra használta fel.

— A királyi ügyészség mindezeket a nyomozás adataitól támogatva, a büntető törvénykönyv 361. szakaszába ütköző és a 363. szakasz szerint minősülő hülsen kezelési büntetének megállapítására látja alkalmasnak, mert Bachernek tőzsdei spekulációval vagyoni haszonszerésre irányuló tevékenysége annak a vállalatnak, amelynek élén állott, a romlására vezetett, ezenkívül pedig a kölcsön módozatai és a felhasználás feltételei is károsak voltak a vállalatra.

— Mindezek alapján

Bacher Emil öt évig terjedhető börtönnel büntethető büntetett nyomatékos gyanúja terheli és az okozott károknak megfelelő büntetés várható nagysága miatt megszökéséről alaposan tartani kell, az előzetes letartóztatás elrendelése indokolt volt

s ennek fentartását elrendelem. A Fábry Oszkár előzetes letartóztatására vonatkozó végzés indokolására pedig a következőket tartalmazza:

— Fábry Oszkár 1926 februárjáig a Concordia-malom igazgatója volt és Hönich Henrik vezérigazgatóval szoros baráti kapcsolatot tartva fenn, látta el hivatalát. A közös intézkedések, amelyekkel a vállalat sorsát intézték és azon intézkedések, amelyek a vállalat ügyköre és vagyoni eszközei felett rendelkeztek, a vállalatot válságba hozták. De ezenkívül Fábry Oszkár, Hönich Henrik halála után olyan előnyöket élvezett, amelyek őt, mint a vállalat alkalmazottját, meg nem illették és amelyekkel való élés a vállalat súlyos megkárosítására vezetett. Hönich és Fábry közös tevékenysége arra irányult, hogy amerikai gabonaspekulációkat a vállalat vagyónal vigyék keresztül és erre a vállalat vagyónából kölcsönt vettek fel a közgyűlés megkérdése nélkül. A kölcsönöket az idegen vagyonnal

Smith Jeremiás ma végleg itthagytta az agyonszanált Magyarországot

Budapest, július 1.

Ma reggel félhét óra után a nyugati pályaudvar peronján a párisi expressz indulásához nem mindennapi közönség gyűlt össze. Smith népszövetségi főbiztos és Mr. Siepman, a Nemzeti Bank mellé kirendelt tanácsadó bucsuztatására jelentek meg a pályaudvaron a kormány tagjai közül Bud János pénzügyminiszter és Vass József népjóléti miniszter és Szabóky Alajos pénzügyminisztériumi államtitkár.

Smith és Siepman a peronon kedélyesen beszélgettek a kormány tagjaival és a többi urakkal, majd igen melegen bucsút vettek, minden jót kívántak Magyarországnak és felszálltak a hálókocsinak egyik fentartott külön fülkéjébe. A hálókocsi ablakából még néhány szót váltottak és ismét kezét fogták az urakkal. Közben elérkezett a vonat indulásának ideje és a párisi expressz pontban hét órakor elhagyta a nyugati pályaudvart. A népszövetségi főbiztoság tagjai intettek távozó főnöküknek és Mr. Smith utitársával együtt mosolygva intett vissza munkatársainak.

A vonat lassanként kigördült az üvegcarnokból és még egyszer hallatszott, amint Mr. Smith bucsuzott:

— Good bye!

Smith főbiztos Budapestről Párisba utazott és néhány napig ott tartózkodik, azután Londonba megy és onnan tér vissza hazájába, Amerikába. A népszövetségi főbiztos Bosztonba érve kipihen európai tartózkodásának fáradalmait, majd ismét átveszi azt az ügyvédi irodát, amelynek a vezetését ideiglenesen a népszövetségi főbiztos állással cserélte fel.

A budapesti népszövetségi főbiztos hivatalt likvidálják, likvidálása előtt azonban még kiadja Smith utolsó jelentését, amely a szanálási időszak két utolsó hónapjára, májusra és júniusra vonatkozik, azonkívül összefoglaló képet ad a szanálásról. Ez a jelentés már elkészült, de előzetesen elküldik Genf-be, ott franciára fordítják és Magyarországon csak akkor jelenik meg, miután Genf-ből visszaküldték. Az utolsó Smith-jelentés előreláthatólag két hét múlva kerül nyilvánosságra.

A vizsgálóbíró szerint Bachert öt évig terjedhető börtönnel lehet büntetni

„A vállalat minden vagyonát önhatalmulag a hitelezők kezére adta”

Budapest, július 1

Tudvalevő, hogy szerdán délután Medvés-Medico István vizsgálóbíró fentartotta Bacher Emil és Fábry Oszkár előzetes letartóztatását. A vizsgálóbíró végzését ma írásba foglalta:

— A királyi ügyészség június 28-án kelt határozatát — kezdődik a végzés, — amely a büntető perrendtartás 141. szakaszának 2. pontja alapján Bacher Emil előzetes letartóztatását indítványozza, július 11-ig terjedő hatállyal fentartom.

— A királyi ügyészség — hangzik az indokolás — Bacher Emil, mint a Pesti Viktória Gőzmaom Rt. elnöki igazgatóját és a vállalat nagyszámú részvényeinek tulajdonosát hülsen ke-

zelés büntette címén azzal vádolja, hogy Bacher Emil, aki vállalatának sorsát évtizedeken keresztül csaknem teljhatalmulag nitette, az utóbbi években

a vállalat vagyonának jelentékeny részét tőzsdespekulációkba fektette,

amelyek mind nagyobb tőkék felhasználását tették szükségessé. A rendelkezésre álló anyagi vagyonnak erre a célra való felhasználása magaváltozó hozta, hogy

a malom rendes ügykörehez tartozó célokra szükséges tőkéket magas heti kamatlábra vették fel.

Ez az egyébként magas jövedelmeket felmutató vállalat anyagi helyzetét

való becsületes gazdálkodás alapelveivel ellentétben forgótökére, kockázatos tőzsdejátékra használták fel, amellyel megkárosították a vállalatot és amelyek a vállalat vagyonának jelentős részét 1926 elejéig felemésztették. Ugyancsak Hönich Henrikkel való barátság kapcsán, Fábró Oszkár, akinek mindössze 16 millió korona havi fizetése volt, előleg címén bonokra állandóan nagy kölcsönöket vett fel, amelyek 1926 végéig 1670 millió koronát tettek ki, amely összeg visszafizetése Fábrónak sem módjában, sem szándékában nem állott.

Megállapítja ezután a végzés, hogy Fábró Oszkár cselekményei a hűtlen kezelés büntetőjogi alapos gyanújára alkalmasak és nála is ugyanazokat az indokokat hozza fel a vizsgálóbíró az előzetes letartóztatásra, mint Bachernél, azt, hogy öt évi börtönnel büntetendő büntetett nyomaték gyanúja terhei és tartani lehet szökésétől.

Itt említjük meg, hogy Bacher és Fábró védői a vizsgálóbíró végzése ellen bejelentett fellebbezést írásban is megindokolják és azt fogják előterjeszteni. Ilyenformán a hét végére várható a vádtanács döntése a két igazgatóra vonatkozólag.

Agyonverték a korcsmában egy mikepércsi legényt

A egyik mikepércsi korcsmában véres verekedés keletkezett kedden este a legények között. Decsky Károly és Fene Péter voltak a két párt vezetői s előbb szóval vívták a csatát, majd vasvillára kaptak. Decsky olyan erővel sújtott Fene fejére, hogy a legény véresen, eszméletlenül összeesett. Azonnal orvosi ápolás alá vették s az egyetemi klinikai telepre szállították Debrecenbe. Itt aztán ma reggelre Fene meghalt. Decskyt a csendőrség még tegnap őrizetbe vette s ma beszállította a debreceni ügyészség fogházába, ahol Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

Eltávolítják a színházból a nagycsillárt

A városi tanács csütörtökön tartott ülésén Borsos József tb. tanácsnok, műszaki tanácsos előterjesztést tett a városi tanácsnak a színházi belső javítási munkálatok megkezdésére vonatkozóan. A műszaki tanácsos 75 millió korona hitel megnyitását kérte, mert a munkálatokat már 1—2 napon belül megkezdik. Az építéshez szükséges állványokat és egyéb eszközöket már oda is szállították a színházhoz. A javítások az eredeti terv szerint történnek és a javítási munkálatokba beletartoznak a páholyok, a nézőtér és a színház egyéb részének restaurálása is.

A műszaki tanácsos engedélyt is kért arra, hogy a színház nézőteréről, a menyezetről eltávolíthassa a nagy csillárt, mivel arra most már a villamos világítás mellett semmi szükség sincsen és nem s lesz. A városi tanács erre az engedélyt meg is adta és egyben kimondta, hogy később majd gondoskodni fog már felső világításról, amely persze más már nem lehet, mint villamos.

Írógépek Hegedűsnél
Király-u. 4. Telefon 402.

Karhatalom igénybevétele mellett is lebontják a disztelen fabódékat

Ismeretes a városi közgyűlésnek az a határozata, amelyben kimondta a disztelen fabódék sürgős lebontását és elutasította a bódék tulajdonosainak ama kérését, hogy a lebontás határidejét halassza el.

A városi tanács most foglalkozott ezzel a kérdéssel és hivatkozással a közgyűlés rendeletére, Vass Károly dr. tanácsnok előterjesztésére kimondta, hogy a disztelen és halálra ítélt fabódékat haladéktalanul le kell bontani és ha szükséges, e célból még karhatalmat is igénybe kell venni.

Több ilyen bódés kérte újból a városi tanácstól, hogy bódéikat a város

még ne bontassa el, de a városi tanács ezeket a kéréseket — ezek között Tornyai János költő kérését is — elutasította. Külön kérést adott be Szabó Márton 75 százalékos hadirokkant, akinek a Dégenfeld téren van trafikós bódéja és azt kérte, hogy engedjék meg egy új disztelen bódé felállítását, mert a trafik engedélye arra a helyre szól és ha onnan most a bódéját elhordják, elveszti az engedélyét is.

A tanács azonban ezt a kérést sem teljesítette és fentartotta erre is a lebontásra vonatkozó rendelkezést.

Furcsa tánclépések egy zongoratanács betöltése körül

Több ízben megírtuk, hogy Hammerstaedt János nyugodalomba vonulásával megüresedett zeneiskolai zongoratanács most került betöltésre. A zeneiskolai bizottság egyhangú ajánlása után a városi tanács a pályázók közül özv. dr. Gál Zoltánné egyhangú megválasztása mellett foglalt állást, azonban egy nagyon helyes elvi szempontból kiindulva előbb felhívta a jelöltet, hogy egészségi állapotáról hozzon tisztí orvosi bizonyítványt. A pályázó ennek a felhívásnak is eleget tett és azonnal bemutatatta Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, tisztí főorvos bizonyítványát, hogy egészségi állapota kielégitő.

A városi tanács csütörtöki ülése elé került tehát újból az ügy és most már azt lehetett volna hinní, hogy most már kimondják a pályázó jelölt megválasztását. Am Őn és mindenki más is téved, aki

ezt hitte. Mert amikor a bekívánt bizonyítvány a tekintetes tanács kezében volt már, akkor visszavonták a tanács az egész kérdés legelejeire és fölmerítette a kérdést, hogy hát férfi pályázó miért nem akadt. Most már fölmerítettén az első hajszál, amely miatt a tanács a választástól megundorodhatott, tényleg meg is undorodott attól és elutasította magától a választást. Le is vette az egész ügyet a napirendről azzal, hogy megvizsgálja ezt a kérdést töviről-hegyire, vajjon szabályszerűen történt-e a pályázat kiírása és közzététele.

Meg lehetne kérdeni, hogy miért későn?

Lehet, hogy Magoss György dr. polgármester és Vásáry István dr. polgármesterhelyettes, akik távol voltak a tanácsülésről, ha visszatérnek, meg fogják talán kérdezni.

Érdekes lesz tudni a feleletet.

A Meteorológiai Intézet már csak egy-két esős napot jósol

Budapest, július 1.

A szakadatlan esőzés, amely már hetek óta tart, nemcsak közgazdasági körökben, hanem már a nagyközönség körében is élénk nyugtalanságot kelt, tekintettel arra, hogy

az aratásnak már az ország minden részében meg kellett volna kezdődnie.

s máris bizonyos késelem állott be az országos esőzés folytán. Munkatársunk a legilletékesebb helyen érdeklődött a várható helyzet és ezzel kapcsolatban a terméskilátások iránt és a következő információt kapta:

— A földmivélségi kormányhoz beérkezett hivatalos jelentés szerint

az esőzés egy-két napig minden valószínűség szerint el fog tartani, azután az időjárásban bizonyos javulás várható.

Messzebbmenő prognózist természetesen a Meteorológiai Intézet sem tud adni. Az időjárás egyébként nemcsak Magyarországon fordult ilyen kedvezőtlenre, hanem Észak-Amerikában és Európa összes államaiban is, de délebbre fekvő vidékeken is általános jellegű az esőzés.

— Terméskilátásainkat határozottan gyengíti a jelenlegi időjárás, annál is inkább, mert az aratás késelem folytán a gabonaművek elázása

súlyos veszedelmeket rejt magában. Másik súlyos baj továbbá az is, hogy

Péter-Pál napjától kezdve szerződötték tudvalevően mindenhol az aratómunkásokat,

akik természetesen permanenciában vannak és ez anyagilag a birtokosok súlyos károsodásával jár. Mindenesetre, ha az időjárás most javul, akkor

a terméskilátás még megjavulhat,

csupán akkor válik súlyosan a gabona ártalmára az esőzés, ha már kereszteltek felcszik, szóval hogyha már az aratás befejezése után indul meg ismét az országos eső. Az időjárás rosszrafordulása különösen sújtja a szomszédos államokat, elsősorban Csehországot és Romániát, mert mindkét állam terméskilátásai máris lényegesen rosszabbodtak. Ilyen körülmények között az a vámháború, amelyet a cseh agrárvámok életbeléptetése előidézett, máris nagyon veszített

Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni, keresse föl az ujonnan par kirozott Margitpark Sörszanatóriumot

erejéből. A rossz időjárásra való tekintettel ugyanis, minthogy az aratás Csehországban már szintén nagy késeleimet szenvedett, a cseh kormány az agrár vámok életbeléptetését egyelőre elhalasztotta, tekintettel arra, hogy Csehország előreláthatólag olyan nagy mértékben lesz rászorulva a magyar bevételre, amire még eddig példa nem volt. Hasonló lesz a helyzet Romániával is.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer kor. áig
Frank Edénél.

Az egri motorkerékpárosok debreceni kirándulása

A debreceni motorkerékpárosok nemrég kirándultak Egerbe, ahol az ottani motorosok meleg fogadtatást rendeztek részükre, úgy hogy a debreceni motorkerékpárosok nagyszabású érezték magukat Egerben.

A látogatást vasárnap adja vissza az egri kerékpárosok egy nagyobb csoportja, akiknek fogadására a debreceni motorkerékpárosok nagyszabású előkészületeket tesznek, hogy méltóképpen revanzálják a pompás egri fogadtatást. Az egri motorosok vasárnap hajnalban érkeznek a Hortobágyra, ahová a debreceni sportársak elébük mennek. A Hortobágyon villásreggeli lesz, majd bejönnek Debrecenbe és megtekinthetik a város nevezetességeit, köztük az egyetemi telepet. Ebéd az Angol Királynőben, vacsora a Gambriusban lesz.

Az egri motorosok valószínűleg hétfőn indulnak vissza és utközben megtekinthetik a hortobágyi melegt forrást.

Kmoch győzött Nagy Géza ellen

Budapest, július 1.

Rendkívüli izgalom előzte meg a nemzetközi mesterverseny mai ötödik fordulóját, amelyen fontos partikat játszottak le. A mai forduló legnagyobb meglepetése Yates győzelme Réti ellen. Élénk fel-tűnést keltett a Kmoch—dr. Nagy játszma, amelynek során a fiatal debreceni mester heves és változatos küzdelmet vívott a világhírű bécsi mester ellen, akit a nemzetközi sakkvilág egyik legkiválóbb teoretikusának tartanak. Az izgalmas partit egyébként Kmoch nyerte meg, akit a debreceni közönség is jól ismer, hiszen ő volt a tavalyi debreceni verseny győztese

Az ötödik forduló pontos eredményei egyébként a következők:

Rubinstein nyert Snoskó Borovszky ellen, Kmoch Nagy Géza ellen, Yates Réty ellen, Moticelli Steiner ellen. Eldöntetlen lett a Vajda—Prokes, a Mattison—Takács és a Tartakover—Grünfeld játszma. Függetlenül maradt Havasy—Colle játszma. A véges versenyen Thellen (Prága)—Rajfir játszma felbemaradt. Fazekas (Pozsony) nyert Rácz ellen. A függő-játszmák közül a Rajfir—Elekes játszma eldöntetlenül végződött.

A mesterverseny állása az ötödik forduló után: Nagy Géza dr., Takács 3 és fél pont, Colle 3 (1), Vajda, Prokes, Rubinstein, Grünfeld, Moticelli 3, Réti, Tartakover, Kmoch 2 és fél.

Németnyelvet, szépirást tanít Czelzer, Bethlen-u. 21.

Tüzzraká

Ma délután uccas gyújtás k. Hegedűs tüzet akart pattant. Egő ruháj Hegedűs F. égési sebe ségére tud gúl is egy ták el a Riskó Géza renc oltott ben ők is sebeket. A s a klinik életmentő dik bekötő a klinikára azonban R elbocsátott súlyos, de

Szolnok okoz

Az abnorm szelvezetők lycin még szerű vizáll nok gazdái talanság és ton kívül e fedezni ann eredményé válnak való Néhány r suttogni dakörökbe mák borg a sok es Szelnokon

és annak d vegő villam

Eleinte c híresztelés, hetett megí pálnapi eső vesztette a számát, úgy dák, hogy

küldöttség Tamás pol hogy sze

Dr. Tóth Ta van, ezért de megérkez a szolnoki monstre-külö

Selyme
rer
Frank M

— Uj osz gimnáziumba középiskoláj legnap tartó p. Dr. Ka záro beszéde bizató fejle nusit, hogy a mint 300 tan jó növendék lio korona talmat oszto tőzet lelkes ből. A most kolai évben megnyílik. A gimnáziumba ban folynak

Tűzrakás közben összeégett egy cselédlány

Ma délelőtt szolgálatadójának Iskola uca 6. szám alatti lakásán tűzgyújtás közben szerencsétlenül járt Hegedüs Róza cselédlány. A lány tüzet akart rakni s a gyújtófa egy kipattant szikrája meggyújtotta ruháját. Égő ruhájában sikoltozva szaladt ki Hegedüs Róza az udvarra, ahol súlyos égési sebeket szenvedett, amíg segítégre tudtak sietni a ház lakói. Végül is egy takaréval és földdel oltották el a cselédlány égő ruháját. Riskó Géza, Riskó Béla és Riskó Ferenc oltották el az égő ruhát és közben ők is szenvedtek kisebb égési sebeket. A mentők gyorsan előjöttek s a klinikára szállították a lányt, az életmentő Riskó-testvérek sebeit pedig bekötötték s őket is kiszállították a klinikára valamennyiüket, ahonnan azonban Riskókat kisebb sebeikkel elbocsátották. Hegedüs Róza állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Szolnokon a rádióantennák okozták az esőzést?

Szolnok, július 1.

Az abnormis időjárás, az aratást veszélyeztető sok eső, a város egyes helyein még ma is sok kárt okozó törszerű vízállások az okai, hogy Szolnok gazdái között bizonyos nyugtalanosság észlelhető és az isteni akaratot kívül emberi hibákban vélik felfedezni annak az okát, hogy a nyár eredményéhez fűzött számításai nem valnak valóra.

Néhány nappal ezelőtt kezdtek suttozni a piacon, vitatni a gazdakörökben, bizonyítani a korcsmák borgőzös levegőjében, hogy a sok esőnek az az oka, hogy Szolnokon az idén sok rádiót szereltek fel.

és annak drótja magába szívja a levegő villamoságát, esőt okoz.

Eleinte csak szórványos volt ez a hiresztelés, keresve-kutatva sem lehetett megindítója akadni, a péterpálnapi eső azonban hirtelen megnövesztette a babonás rádiógyűlölők számát, úgyhogy elhatározták a gazdak, hogy

küldöttséggel keresik fel dr. Tóth Tamás polgármestert és azt kéri, hogy szereltesse le a rádiókat.

Dr. Tóth Tamás jelenleg Karlsbadban van, ezért megvárják hazajövetelét, de megérkezése után azonnal felkeresi a szolnoki gazdák különös panaszu monstre-küldöttsége.

**Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón
Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.**

— Uj osztály nyílik a zsidó reál-gimnáziumban. Debrecen legfiatalabb középiskolája, a zsidó reál-gimnázium legnap tartotta ötödik évzáró ünnepét. Dr. Kardos Albert igazgató évzáró beszédében rámutatott az intézet biztató fejlődésére, amit legjobban tanúsít, hogy az idén öt osztályba több mint 300 tanuló járt s hogy a jeles és jó növendékek közt csaknem hatmillió korona értékű pénz- és könyvjuttalmat osztott ki a tanári kar az intézet lelkes barátainak bőkezűségéből. A most következő 1926—27. iskolai évben már a hatodik osztály is megnyílik. A szépen gyarapodó reál-gimnáziumban most július első napjaiban folynak a beiratkozások.

Két dunántúli falu leventéi virtusból véres verekedést rendeztek

Diftl János leventeoktatót agyonütötték a garázda legények — A csendőrség eddig husz verekedőt tartóztatott le

Pécs, július 1.

A baranyamegyei Baranyaszentgyörgy községben keddről szerdára virradó éjszaka Diftl János községi leventeoktatót rejtélyes körülmények között agyonverték. Az első hírek szerint Diftl Jánost saját leventéi ütötték agyon a sásdi leventeverseny után, ahol Diftl leventéi a versenyben alul maradtak.

A csendőrség a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást és a mai délelőtti folyamán beérkezett jelentések már teljesen tisztázták a gyilkosság körülményeit.

Diftl János leventeoktatót a nyomozás mai adata szerint nem a Baranyaszentgyörgy községi leventék ölték meg, — mint ahogy az első feltevések mondták — hanem a Baranyaszentgyörgy község közelében levő

Pala község leventéi végeztek Baranyaszentgyörgy leventeoktatójával.

A dolog úgy történt, hogy a sásdi járás levente-versenyéről hazatérőben találkoztak Baranyaszentgyörgy leventéi a palai leventékkel. A baranyaszentgyör-

gyi leventék voltak a győztesek a sásdi kerület leventeversenyén. Utközben a két csapat megállt s vitatkozni kezdett egymással. A palai leventék ugratni kezdték a baranyaszentgyörgyieket azzal, hogy nem volt igazságos a verseny eredménye és majd megmutatnák ők, hogy kik az ügyesebbek, ha még egyszer összekerülnének. Ezután ott rögtön

az országuton fel is hívták a baranyaszentgyörgyieket, hogy ha elég erősnek érzik magukat, álljanak ki velük ott az országuton versenyezni.

Karókat, botokat ragadtak mindkét község leventéi, azután egymásnak mentek. Nagy verekedés kezdődött s a verekedés hevében, — mint ahogy a mostani nyomozás eredményei mondják — a palai leventék verték agyon Diftl, a baranyaszentgyörgyi leventék oktatóját.

A verekedés hevében tizenötven szenvedtek súlyos sérüléseket, a sérültek közül ketten halálukon vannak.

A csendőrség eddig husz résztvevőjét tartóztatta le a véres verekedésnek.

Feleky Géza újból a vádlottak padjára került, mert Vancák büntetéseit összehasonlította Lendvai-Lehner büntetéseivel

„Lendvai-Lehner cikkekben, beszédekben áliandóan a legsúlyosabb nemzetgyalázásokat és izgatásokat követi el“

Budapest, július 1.

A Világ 1925 október 28-i számában „Hét gyerek, hat hónap“ címmel Feleky Géza vezércikkét írt, amelyben

azt a hat hónapot, amelyre Vancák Jánost jogerősen ítelték — a fokozatos sajtófelelősség alapján — egy, más által írt vers miatt, összehasonlította azokkal a büntetésekkel, amelyekkel a bíróság Lendvai-Lehner Istvánt sújtja

— Nem érzem magamat bűnösnek — mondotta ma Feleky Géza, a büntetőtörvényszék Schandl-tanácsa előtt, ahová rágalmazás címmel állította Lendvai-Lehner István képviselő. — Nem érzem magamat bűnösnek, mert cikkeimet közérdekből írtam s mert tisztán politikai kérdéseket akartam felvetni ebben a cikkben.

Összehasonlítottam Vancák János helyzetét, aki a fokozatos sajtófelelősség alapján reá szabott hathónapos fegyház-büntetésének kitöltését kezdte meg Lendvai-Lehner István szabadságával, aki pedig cikkekben, beszédekben állandóan a legsúlyosabb nemzetgyalázásokat és izgatásokat követi el.

Hogy néhány példát felsoroljak ezekről a nemzetgyalázásokról, ahhoz talán nem is kell mással kezdenem, mint A Nép című lapban megjelent egyik levelével, amelyet ceglédi választópolgáraihoz intézett és amelyben zsidóbarénak, tingli-tanglinak nevezte a nemzetgyűlést és kijelentette,

hogyha kilép a nemzetgyűlésből, kimossa magából a kabarét és elindul azokkal, akik ismét templommá karják tisztítani a szovjetkongresszust, a latrok barlangját: a magyar nemzetgyűlést.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének egyik ülésén elmondott beszédében szétveréssel fenyegeti meg ez a Lendvai-Lehner a nemzetgyűlést és a gyilkosokat szembeállította a nemzetgyűlés tagjaival, a gyilkosoknak adva erkölcsi többséget.

Ezt a beszédét közvetlenül azután mondotta, hogy a hadbírósa a gyilkosok egynemelyikét, köztük Zbonát, Dánicsot, gyilkosság címmel elítélte és kimondotta, hogy Héjjas Iván parancsára cselekedtek ezek a gyilkosok.

Lendvai-Lehner egy másik beszédét idézi most Feleky, amelyben a zsidók ellen ágál csaknem reprodukálhatatlan szavakkal.

— Ezért állítottam szembe cikemben — mondja Feleky — Lendvai és Vancák közéleti működését. Egy olyan általános felépést akartam cikkemmel kiszélesíteni, amely végre végetvetne Lendvai-Lehner ilyentén való működésének. Közérdekből kérem a valóság bizonyításának megengedését.

Feleky védője, dr. Bródy Ernő, azzal kezdte előterjesztését, hogy Feleky cikke egyáltalában nem alkalmas bünvádi eljárásra, még kevésbé alkalmas marasztaló ítéletre.

Feleky azt állította, hogy

Lendvai-Lehner nemzetgyalázásokat követett el. Ez igaz, Ez bizonyítható.

Később indult is eljárás Lendvai-Lehner ellen nemzetgyalázás címmén. El is ítélték Lendvai-Lehner. Feleky csak a büntetési tétel felett vitázik cikkében, összehasonlítva Lehner büntetési tételét Vancákéval. Feleky tehát minden bizonyítási eljárás nélkül is felmentendő büncselekmény hiányában.

Azonban a valóság bizonyítását is kéri a védő, ha a bíróság nem állapítaná meg a büncselekmény hiányát.

A bíróság elrendelte a valóság bizonyítását az egész vonalon, elrendelte a védő által bejelentett valamennyi per iratainak beszerzését és e célból a mai tárgyalást elnapolta.

A felismerhetetlenségig összeroncsolt holttestet találtak Nyiradonyban

Nyiradonyban, Péter Pál napján borzalmas gyilkosság történt. A csendőrség a falu határában, pár lépésnyire a községtől, a rozsvetés szélén, egy felismerhetetlenségig összeroncsolt arcú férfi holttestére bukkant. A holttesten lévő ruhák kikutatása után sikerült megállapítani, hogy a meggyilkolt — az első pillanatra látható volt ugyanis, hogy gyilkosság történt — Barbusz Ferenc 58 éves nyiradonyi gazda.

A csendőrség a borzalmas eset ügyében nyomozást indított s egyuttal értesítette a debreceni fővárosi vizsgálobíróját, dr. Preineszberger Jenő ítélőtáblai bírót. A vizsgálobíró a hírvétele után azonnal kiutazott Nyiradonyba dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő kíséretében. A boncolás kiderítette, hogy a szerencsétlen gazdálkodót botokkal verték agyon. Az ítések teljesen összeroncsolták a gazda koponyáját s arcának minden kis porcikáját.

A vizsgálobíró intenciói szerint indult nyomozás során a csendőrség valószínűleg kinyomozza az egyelőre titokzatos gyilkosság tettesét.

**RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.**

A pénteki rádió

9.30 Budapest (560): Hírek. 12.00 Budapest (560): Hírek. Leipzig (452): Hangverseny. 12.30 Páris (1750): Hangverseny. 1.00 Budapest (560): Időjelentés, vízállás. 2.00 Róma (425): Hangverseny. 3.00 Budapest (560): Hírek, közgazdaság. 4.00 Budapest (560): Ifjúsági délután. Bréma (279): Romantikus zene. 4.45 Páris (1750): Jazzband. 5.00 Budapest (560): Srammelzene. Dortmund (283): Gluck-ünnep. 6.00 Budapest (560): Előadás. 6.45 Budapest (560): Szalonzenekar. 7.00 Brunn (521): Zenekari hangverseny. 7.45 München (485): Richardis (opera). 8.00 Budapest (560): Hangverseny. Stuttgart (416): Szimionikus hangverseny. 8.10 Bécs (531): Operaelőadás. 8.30 Varsó (380): Hangverseny. 9.00 Budapest (560): Dr. Kerntler Jenő szerzői estje. (Berlin (504): Kamarazene. 10.00 Prága (368): Táncczene. 10.30 Budapest (560): Kerpely Béla előadása. Leipzig (452): Táncczene. 11.00 London (365): Táncczene.

Repülőter lesz a nyulasi katonai gyakorlóterén

A katonai parancsnokság átirat Debrecen városához és ebben értesíti a tanácsot, hogy a kereskedelemügyi miniszter a parancsnoksághoz küldött leirata szerint

a helyőrségi gyakorlótereket szeretné repülőternek is felhasználni.

A katonaság véleménye szerint Debrecenben legalkalmasabbnak látszik a nyulasi gyakorlóter. Kéri, hogy a tanács ehhez járuljon szintén hozzá és a meginduló tárgyalásokban vegyen részt. Julius 8-ra ugyanis vegyes bizottságot hívott egybe a kereskedelemügyi miniszter, amelyben a miniszter részéről a kereskedelemügyi minisztérium légügyi osztályának képviselői jelennek meg.

A városi tanács csütörtöki ülésén kijelentette, hogy

a kereskedelmi repülőter létesítéséhez hozzájárul

és a vegyes bizottsági tárgyaláson való részvétellel Vásáry István dr. polgármesterhelyettest, Zöld József tanácsnokot, Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsost és Borsos József műszaki tanácsost bizta meg.

A vegyes bizottság tárgyalásai alkalmával a helyszínére is kimennek és felmérik a repülőter részére alkalmas területeket.

A 190 Egyetértés cserkész-csapat zászlóavatása

A debreceni máv. műhely 190. Egyetértés cserkészcsapata a hó 4-én, vasárnap zászlóavató ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt szombaton este diszlocádás előzi meg, mely alkalommal színre kerül Rákosi Viktor: El-némult harangok című négyfelvonásos színijátéka.

Vasárnap reggel a műhelyi ifjusági fuvószeneke kíséretében a csapat a római katolikus templomba vonul, ahol a 8 óras mise keretében megadják a zászlót. Tíz órakor a csapat a zászlót a Kossuth ucai ref. templomba kíséri, ahol a zászlót Baja Mihály lelkész áldja meg.

11 órakor diszgyűlés keretében Kramer Gyula csapatparancsnok ismerteti a zászló történetét, Farkas Győző evangélikus lelkész pedig ünnepi beszédet mond. Ezt a zászlószöveg beverése követi. A diszgyűlés eredeti tervtől eltérőleg nem a városházán, hanem a vármegyeház közgyűlési termében esz megtartva.

Az ünnepélyt vasárnap délután a máv. műhely kerthelyiségében rendezendő nyári multság fejezi be. Ugy a mulatságra, mint a szombat esti diszlocádásra mindenkit szívesen lát a rendezőség.

— **Terjed a kokainizmus Berlinben.** Berlinből jelentik: Az utóbbi időben gyakran fordult elő Berlinben, hogy asszonyok nyílt uccán sirógörcsöket és dühöngési rohamokat kaptak. A rohamok oka minden egyes esetben kokainmérgezés volt. Legutóbbi napokban egy ismert berlini színésznő a Hochbahn Bülowstrassei állomásán egy rendőrtisztviselőt kokainmémorában magával rántotta a robogó vonat elé és valósággal csodának köszönhettk a megmenekülést. A rendőrség széleskörű razzákat indított a kokaincsempészek ellen és sikerült több lelkiismeretlen kokain-kereskedőt letartóztatnia.

Felemelték a lökösházi kinvallató rendőrök büntetését

Szeged, július 1.

A szegedi királyi ítélőtábla tegnap foglalkozott felebbezés folytán a lökösházi kinvallató ügyével, amely annak idején napokon át foglalkoztatta a magyar sajtót.

A lökösházi állomáson 1925 februárjában elveszett egy tizenháromezer leit tartalmazó pénzeslevél. A nyomozást Fiedler Pál rendőrfogalmazó vezette. A gyanu Auimuth József kereskedőre és feleségére terelődött, akik ellen

egy detektív ienyegetésére terhelően vallott a kereskedő kisfia is.

Auimuth és felesége mindvégig tagadtak, amire

a rendőrfogalmazó elrendelte, hogy a letartóztatott házaspár talpát meg kell korbácsolni. A másfél napig tartó kihallgatás alatt félholtra verték Auimuth Józsefet és feleségét.

Amikor harmadnap a kereskedőt és feleségét szabadon akarták bocsátani,

az asszonyt a sötét kamrában halva találták, ugyszintén halott volt Auimuth József is, aki cellájának ajtófélfájára felakasztotta magát.

A gyulai ügyészség hivatalos

hatalommal való visszaélés, súlyos testi sértés és személyes szabadság megsértése címén vádat emelt Fiedler Pál rendőrfogalmazó és hat alárendelt rendőrije ellen. A gyulai törvényszék a tanúk kihallgatása után Fiedler rendőrfogalmazót hat hónapi fogházra, alárendeltjeit pedig négy-három havi fogházra ítélte.

A szegedi tábla szerdán a késő délutáni órákban hirdette ki a lökösházi kinvallató ügyében az ítéletet két órai tanácskozás után. A tábla Fiedler Pál rendőrfogalmazót bűnösnek mondta ki a vádirat azon pontjaira is, amelyekben a törvényszék felmentő ítéletet hozott s ezért

Fiedler Pál rendőrfogalmazót a törvényszék hathavi fogházbüntetésével szemben öt és félévi fogházbüntetésre ítélte.

Az alárendelt rendőrök közül Sárosi János felügyelőhelyettes büntetését négyhónapi fogházzól kétévi fegyházra, Likovszky András rendőr háromhavi fogházbüntetését pedig hathónapi börtönrre emelte fel. A többi vádlottak büntetését a Tábla helyben hagyta. A főügyész a Tábla ítéletében megnyugodott, a védők és vádlottak azonban az ítélettel szemben felebbezést jelentettek be.

Anarchisták fel akarták robbantani a spanyol király vonatát

Primo de Rivera a végletekig fokozza a terrorista diktatúrát — A kegyetlen diktátor letartóztatja sz előző rendszer miniszterelnökeit

Páris, július 1.

A mai reggeli lapok részleteket közölnek a spanyol király ellen tervezett merényletről. XIII. Alfonz és felesége csupán tegnap utaztak el Párisból s elutazásukig a sajtó kötelességének tartotta, hogy az uralkodó személyére való tekintettel a merénylettertvet ne szellőztesse.

A merénylet között összesen kettőt tartóztattak le

s három büntársuk után erélyesen nyomoznak. Az összeesküvők május elején érkeztek Argentínából Cherbourgba és hamis utlevéllel utaztak tovább Párisba. Párisba autót vettek és villát rendeztek be maguknak és egyébként is feltűnően költekező életmódot folytattak. A két letartóztatott összeesküvő bevallotta, hogy

Alfonz király vonatát a Páris előtti utolsó állomáson akarta bombákkal megtámadni.

Minthogy azonban a király vonatának érkezését kellő időben nem tudták meg, Párisban akartak az autója ellen revolveres merényletet elkövetni.

Páris, július 1.

Két nappal Alfonz király megérkezése előtt szigoruan bizalmas értesítés következtében, amely a madridi rendőrkapitányságtól jött, sikerült kézrekeríteni két veszedelmes spanyol anarchistát.

Az egyiknek Ascaso a neve s néhány nappal azelőtt érkezett Párisba Argentínából. Ez az Ascaso ölte meg a saragossai érseket és a gyilkosság után Argentínába menekült. A másik kézrekerített

anarchista neve Toretti. Mind a kettőjüknek párisi tartózkodásáról tudomása volt a rendőrségnek, de sehogy sem volt képes nyomukra akadni. Pontos szemleleírásuk arcképpel együtt megjött Madridból és a fényképek után a detektívek razzákat tartottak s figyelték azokat a harmad és negyedrangú szállodákat, ahová a gyanus idegenek szoktak betérni.

Egy boulevardon ismerték föl a detektívek Ascasot. Elegáns ruhában volt s mikor hozzáléptek, hogy letartóztassák, a spanyol anarchista futásnak eredt. Uccákon keresztül üldözték, miközben

Ascaso több lövést adott le az utána rohanó detektívekre,

végül is járókelők segítségével feltartóztatták, megbilincseltek és a rendőrségre vitték. Ascaso semmit sem tagadott. Nagy pénzösszeget találtak nála s azt is bevallotta, hogy Párisban

egy rejték helyen automobilja van, amellyel a spanyol király megölése után el akart menekülni.

Megnevezte cinkostársát is, Toretti, akit egy előkező szállodában sikerült kézrekeríteni. Azt azonban egyikük sem árulta el, hogy honnan szereztek a sok pénzt. A párisi rendőrség éjjelnappal talpon volt, míg a spanyol királyi pár el nem utazott.

London, július 1.

XIII. Alfonz király a királynéval és két leányával tegnap este érkezett meg a Viktória pályaudvaron. A spanyol királyi család

üdvlözésére kiment a vasutalmáshoz a királyné, a walesi herceg, a yorki herceg és Henrik varon. A spanyol királyi család a Buckingham-palotában lakik.

Páris, július 1.

A spanyol-francia határról jelentik az Oeuvre-nek, hogy Madridban és szerte Spanyolországban a rendőrség mindenütt házkutatásokat tart és nyomozza az összeesküvőket, akik meg akarták buktatni Primo de Rivera kormányát. Alvarez volt miniszterelnököt letartóztatták, Romanoncz volt miniszterelnök ellenben még idejekorán elmenekült. Körözölevelet bocsátottak ki ellene.

HIREK

— Bethlen gróf a kormányzó birtokára utazott. A MTI jelenti: Bethlen miniszterelnök ma Kenderesre utazott, ahol pár napig Horthy kormányzó vendége lesz. A miniszterelnök a kormányzónál töltött látogatás után inkepusztai birtokára utazik, ahol július közepétől kezdve hosszabb időt tölt el. A miniszterelnök nyári pihenése alatt foglalkozni fog mindazokkal a problémákkal, amelyek az államháztartás és magán-gazdaság kérdésében felmerültek.

— A táblai elnök hivatalos utja. A szokásos hivatali vizsgálatok megtartása céljából dr. Olchváry Zoltán debreceni kir. ítélőtáblai elnök Miskolcra utazott. A látogatások befejeztével visszatér ismét Debrecenbe és akkor megkezdődik a törvényszékek nagy nyári szünete.

— A városi tanács nyilatkozott a balmauzvárosi autobusjárát mellett. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén kijelentette, hogy a debrecen — balmauzvárosi autobusjárát szükségesnek tartja és egyben megengedte, hogy az autobusok a város belsejébe bejöhessenek.

— Siposs Imre lelkész lett ismét a központi lelkészi hivatal vezetője. A református egyház presbitériumának határozata és engedélye alapján Siposs Imre lelkész, akit annakidején a Templomegyesület titkárává és a központi lelkészi hivatal vezetőjévé hívtak meg Debrecenbe és aki közben az elmúlt esztendőben mint vallásstanár működött a kereskedelmi fiu és leányiskolában, a tegnapi napon ismét átvette a központi lelkészi hivatal vezetését. Ugyancsak ő lett a Templomegyesület titkára is. A központi lelkészi hivatalban a hivatalos órákat délelőtt 9—1 óráig és délután 3—5-ig tartják.

— Az izr. polgári leányiskolában a jövő tanévre szóló beiratkozások jul. 1, 2. és 4. napjain tartanak. Az újonnan beiratkozó köteles születési bizonyítványát is felmutatni. Az igazgatóság.

— **Eltűnt öregember.** A ceglédi rendőrkapitányság megkeresést intézett a debreceni rendőrséghez Vég Mihály 56 éves gazdálkodó ceglédi lakos eltűnése ügyében. Vég még június elején távozott családjá köréből és azóta a legszorgosabb kutatás mellett sem tudtak nyomára akadni. Szemleleírását az ország minden hatóságának megküldték. Az eltűnt alacsony, köpcös termetű, barna hajú, kerek arcú egyén. Észrevehetően gyenge elméjű ember.

— **Hitvédelmi előadás.** A templomegyesület hitvédelmi szakosztálya gyűlésén előadást tart Siposs Imre lelkész „A hit védelme: az élet” címmel. A gyűlés helye a kollégium diszterme d. u. 6 órakor.

A KÉKOSZ összejövele. A KÉKOSZ. debreceni csoportjának agilis vezetősége folytatja nagyszerű összejöveleinek sorozatát, amely a tagok teljes tetszését nyerte meg, hiszen azokon úgy a művelődést szolgáló továbbképző előadások, mint a nívós szórakoztató műsor és a kedélyes, családi jellegű estély mindenkinek az igényét kielégíti. A legközelebbi összejövetel július 11-én lesz a KÉKOSZ Royalbeli klubhelyiségében, a szokott nívós programmal.

Lebontják az eső miatt tegnap bedőlő házat. Tegnap megírtuk, hogy a Jókai uca 42. szám alatti ház rozoga vályogfala a sok esőzés következtében egy helyen bedőlött. Ma a rendőrség megvizsgálta a házat és mai állapotában életveszélyesnek találta a benne való lakást. Ennélfogva a rendőrség megkeresi az előjáróságot, hogy bontassa le az életveszélyes házat.

Halálozás. Az ipartestület elnöksége ezúton kéri tagjait, hogy Serly Ede volt előjárósági és számvizsgáló bizottsági tag temetésén minél nagyobb számban jelenjenek meg. Gyülekezés délután 3 órakor az Iparoskörben, ahonnan a csoportos indulás történik a Burgundia uca 19. számú gyászszáchoz.

Budapesti csalót köröznék Debrecenben. A debreceni rendőrkapitányság bünyűi osztályát nagyszabású családi ügyben kereste meg a budapesti törvényszék. Junius 16-án megjelent Székesfehérváron Berger András budapesti illetőségű 27 éves egyén s az ottani cipésziparosokat végig látogatta, mint Prinzenpan Árpád budapesti cipőgyáros utazója. Több rendbeli megrendelést vett fel a cipészekről, akik nagyobb összeggel le is előlegezték a rendelést. Berger András körülbelül kétfélmillió koronát szedett össze ilyen címen a székesfehérvári cipészekről, aztán eltűnt a városból. Hosszabb várakozás után a cipésmesterek gyanút fogtak és kérdést intéztek a budapesti gyároshoz, akitől azt a választ kapták, hogy senkit sem küldött megbízással Székesfehérvárra, és neki nincs Berger András nevű ügynöke. A család nyilvánvalóvá vált és Berger ellen a tömeges feljelentést megtették. A budapesti királyi törvényszék elrendelte országos körözését. Berger András 175 cm. magas, zömök termetű, kekek acru, borotvált bajszu, fekete haja, barna szemű. Szőkésekor csikós ruhát viselt.

Tolvaj cselédleány. Sz. Kovács Róza hajdusoboszlói cselédleány Turi Gábor gazdálkodó szolgálatában állott, aki nem tudott arról, hogy lopásért már ült 8 hónapot, orgazdaságért 7 napi, lopásért pedig 4 hónapi fegyházát és teljesen megbízott benne. Sz. Kovács Róza kihasználta ezt a bizalmat és úgy élt Turiéknál, mintha a lányuk lett volna. Május 25-én este aztán összeszedte munkaadójának a ruhaneműjét és mintegy 115.000 korona készpénzt és hajnali 2 órakor meg akart szökni. A zajra Turi felébredt és megkérdezte a leányt, hogy hova akar menni. Azonnal feltalálta magát és azt válaszolta, hogy megegyezt a lovakat, Turi nem győzte visszavárni a lányt az istállóból, mire gyanút fogott és megnézte a lány holmiját, amit nem talált a helyén. Azonnal felszaladt a rendőrségre és jelentést tett a lopásról. Sz. Kovács Rózát rövidesen elfogták és bekisérték a debreceni ügyészség fogházába. Fülöp Károly törvényszéki bíró tegnap vonta felelősségre és lopás büntetéseért 8 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Debrecenben lesz a nemzetközi földtani kongresszus

A Magyar Földtani Intézet elnöksége értesítette Debrecen város tanácsát, hogy augusztus 4-én Debrecenben óhajtja rendezni a nemzetközi földtani kongresszust, amelyen tizennégy állam geológus tudósai vesznek részt. E bejelentés mellett Nopcsa Ferenc báró, a Magyar Földtani Intézet igazgatója a vendégek fogadtatására és ellátására vonatkozóan több kéréssel fordult a városi tanácshoz, amely ezzel az ügygel csütörtökön tartott ülésén foglalkozott.

A városi tanács kimondta, hogy örömmel fogadja a tudós vendégeket, akik augusztus 4-én az esti 6 óra 10 perces vonattal érkeznek meg Debrecenbe. A városi tanács kimondta,

hogy a vendégeket hivatalosan fogadja a bejövetelel, valamint később a Palagrára tervezett kirándulásnál. Nopcsa Ferenc báró azt kérte, hogy a város a nagyerdei lövöldében adjon egy szerezvény vacsorát a tudós vendégeknek, de a városi tanács inkább azt ajánlja az igazgatónak, hogy mivel másnap a kongresszus tagjai kimennek a Hortobágyra és ott furásokkal földtani tanulmányokat is folytatnak, másrészt itt már nehezebben tudnának maguktól megfelelő étellemezéstől gondoskodni, inkább itt ad a város ebédet. Értesíti a városi tanács a Földtani Intézetet, hogy a vendégeknek minden tekintetben rendelkezésükre áll.

Meglopták a dohánygyárat. A dohánygyár igazgatósága ma feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tolvajok háromszázezer korona értékű rostaalj dohányt loptak el a gyár raktárából. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

Egy kocsis balesete. Erdős Géza kocsis ma délután a Salétrom uccán haladt egy fával megterhelt szekéren. A lovak megijedtek, elragadták s felborították a szekeret, amelyről lezuhanyva, súlyos sebeket szenvedett. A fadarabok számtalan zuzódást okoztak Erdős testén s eltörték jobb alsó lábszárát is. A mentők az egyetemi klinikára szállították.

A francia frank nagy árzuhanása. Zürichből jelentik: A Briand-Caillaux kabinet erőködése sem tudja, úgy látszik, a nagy internacionális pénzpiac bizalmát visszaszerezni a francia frank iránt. Zürichben a párisi deviza ma a déli órákban a legmélyebb pontra esett az eddigi zuhanása alatt. A zürichi piacon 14.25-tel ma kínálták először a francia valutát és ezáltal a frank zuhanásában újabb mélypontot ért el. A tegnapi 14.50-es esti árfolyam után ma 14.35-tel indult Páris és a délelőtti folyamán a kínálat ismét fokozódott. A belga frankban hasonló irányú áresés állott be. 14.45-ről 14.30-ra esett. A lira üzletelen és hanyhulásra hajló, bár 18.60-as árfolyamon a kínálat könnyen elhelyezhető.

DETEKTIV BRÉE

Muzsikuskok „lázdása” nyílt tengeren. Hamburgból jelentik: A hamburgi törvényszék különös lázdási ügyet tárgyalt tegnap. A Norddeutscher Lloyd Saarbrücken nevű hajóján még tavaly nyáron Singaporem felállt a hajó zenekara. A lázdásnak az volt az oka, hogy a zenekar tagjai vonakodtak a hajón egyéb matrózmunkát teljesíteni, annak ellenére, hogy erre kötelezve voltak. Singaporem azután a zenekar tagjai partra akartak szállani, hogy a városban hangversenyt rendezzenek. A kapitány ezt büntetésből betiltotta, mindazonáltal a zenészek megtartották a koncertjüket. Másnap nyílt tengeren a hajó kapitánya rapportra rendelte a zenészeket és megparancsolta nekik, hogy hangszereiket azonnal szolgáltatassák be. A zenészek „lefejezését” erőszakkal kellett végrehajtani. A hamburgi törvényszék, amely a lázdásokat még a kereskedelmi hajókon is rendkívül szigorúan bünteti a zenészeket mindössze enyhe pénzbüntetésre ítélte.

Élve eltemette a fiát egy nazarénus géplakatos Szabadkán. Szabadkáról jelentik: Öt esztendővel ezelőtt eltűnt egy Huszágh Mihály nevű tízéves kisfiú a városból. Holttestét a napokban találták meg elásva édesapjának, Huszágh Mihály nazarénus géplakatosnak az udvarán. A kisfiú ezelőtt öt esztendővel véletlenségből játéka közben puskával agyonlőtte a kis kétesztendő Erzsike nevű testvérét. Ez valósággal buskomorrá tette a szülőket. A holttest feltalálása után a csendőrok vallatni kezdték Huszágh Mihályt. — Én pusztítottam el a fiamat, — mondotta Huszágh. Hosszas faggatás után azt is elmondotta, hogy egy kétkilós mérlegrúlyal addig ütötte a fia nyakszirtjét, míg az meghalt, azután a holttestet zsákba dugta és bedobta a Tiszába. A detektívek kételkedtek a vallomás hitelében. Végül újabb hosszabb faggatás után bevallotta Huszágh, hogy igenis, a kétkilós súlyllyal tényleg addig ütötte gyermeke fejét, míg az elvesztette eszméletét, de azután a még élő gyermeket elásta. Arra a kérdésre, hogy miért tette ezt, azt vallotta, hogy borzasztóan haragudott fiára, de nazarénus vallása tiltja az emberölést és ezért dobta még élve bele a gyermeket az előre megásott gödörbe. Huszágh István fölött a legközelebbi évben ítélkezik a szabadkai törvényszék.

Az imádkozó datolyapálma. A híres indus növény-fizológus, Jagadis Chandra Bos, aki a tudományos világban főleg a növények ideg- és szivmunkájának kimutatása körül szerzett érdemeket, érdekes előadást tartott a londoni egyetemen az imádkozó datolyapálmáról. A különös palma Bengáliában, a tudós hazájában él. A fa törzse mindennap ugyanabban az órában különösen meghajlik. A palma pontosan abban az órában végzi ceremóniális meghajlását, amikor a nagy pagodákban a papok a rendes napi szertartást végzik. Ilyenkor a datolyapálma törzse a földre hajlik és több óra hosszat ebben a helyzetben marad. A benszült lakosság szerint a palma viselkedése és a pagodák ceremóniái között mélyleges belső összefüggés rejlik. Chandra Bosnak rendkívüli nehézségek lelküzdése után sikerült alapos vizsgálat alá vennie az imádkozó datolyapálmát és megállapította, hogy a palma imája nem magyarázható mással, mint a levegő hőmérsékletének periódikus változásával.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, Fötér.

— Nézze meg a Margitfürdő ujonnan átalakított uszodáját. Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfényt, jölevéget és mozgást nyújt a Margitfürdő ujonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefogy, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek. Kedvezményes fűtőjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

— Gummi has- és csipőszorító 250 ezertől, boka gummiharisnya 120 ezertől, melltartó 40 ezertől, fürdősapka 15 ezertől. Mentőszekrény és alkatrészei kaphatók Vitáriusnál, Piac uca 16.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen mintakészítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— „Vasuti Utmutató”, a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári kiadása. Tartalmazza a hazai vasutak és hajózások teljesen átdolgozott nyári menetrendjeit, személy- és poggyászdíjszabásait. Ez az egyedüli menetrendkönyv, mely közli a magyar kalauz- és mozgópóstatk jegyzékét, az összes magyar postajáratokat, azokat is, melyek nem a vasut mentén vannak. A magyar utazóköröseknek ezt a régi, megszokott utazási kézikönyvet könnyű áttekinthetősége, tetszetős külseje és praktikus beosztása tették közkedveltté. A „Vasuti Utmutató” kapható Hegedüs és Sándor r. főbizományosnál, Ferencz József ut. 34. főposta mellett, valamint az összes könyvkereskedésekben és dohánypusztánál.

≡ SZÍNHÁZ ≡

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap.
Július 2., 3. és 4.

URANIA: Csak felnőtteknek! Manon, dráma 6 felvonásban, a főszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaiderow. Prévost abbé világhírű regényét viszi vászonra és a megrázó történetét. Bemutatja a francia Lajos királyok korszakának fényűző és élvhajászó életét és a cselekmény közepontjává teszi a szerelmes párt. Manon, a félvilági életre vágyó fiatal leány, aki már majdnem elmerül Páris fertőjébe, szerelme által megtisztul és szerelméért vértanu-halált hal. — Putty Lia játéka, mint mindig, itt is mesteri, sőt lehet mondani, hogy még felülmúlja önmagát. Megelőzik: Ula Híradó és Tinta Matyi és a népszövegség, burleszk.

Szenzációs könyvujdonság!

Most jelent meg!

Huszár Károly

v. miniszterelnök új könyve:

Az égő Oroszország

VILAGOS, REGÉNYNÉL IS ÉRDEKESEBB FELDOLGOZÁS AZ OROSZ FORRADALOM REJTELMEINEK.

Báró Wrangel Péter, az orosz ellenforradalom megszervezője, Denikin Antal tábornok, a fehér önkéntes seregek főparancsnoka, Miljukov Pál, a legnagyobb élő orosz történelmi s volt külügyminiszter fontos, elvi jelentőségű nyilatkozatokkal és felvilágosításokkal segítették a szerzőt műve megírásában.

Ára 12.— pengő = 150.000.— korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

VIGSZINHÁZ: A fővárosban nagy tetszést és elismerést aratott Demmel-féle fényjátékok és fényillúziók kerülnek bemutatásra. A fény különféle színben való felhasználása által hihetetlen hatásokat és gyönyörű képeket mutat be Demmel mester. Ezt megelőző Moly Tamás kalandortörténete: Vörösbegy, 5 felvonásban. A főszereket Csontos Gyula és Loth Ila játsszák, azonban a többi szerepek is csupa neves fővárosi színészek kezében vannak. A közismert regényt igen jól filmesítették meg, a cselekmény gördülő, a felvételek csupa pesti képeket mutatnak be.

Jönnek: Graustark, A negyvenéves asszony és Vergődő szivek.

SPORT

A DEAC—DKASE vasárnapi futballprogramja. Nagyszerű sporteseményvel kedveskedik Debrecen futballközönségének a DKASE és a DEAC a fővárosi I. osztályú III. ker. TVE lehozatalával. A III. ker. TVE a fővárosi első osztályban előkelő helyet foglal el és csapata jelentős játékerőt képvisel, úgy hogy a két helyi egyesület kombináltjának ugyancsak össze kell szedni a játéktudását, ha győzni akar. A mérkőzés azért is érdekes, mert Debrecenben immár 4 hete nem volt futball mérkőzés s mert a fővárosi sajtóban többször látott napvilágot olyan közlemény, hogy a vidék nem tud futbalozni. A DEAC és DKASE közös vállalkozása fényt derít erre a vádaskodásra és a futball híveinek nem mindennapi mérkőzés élvezetét hozza a kombinált helyi csapat és a III. ker. TVE találkozása. A mérkőzés július 4-én délután negyed 6 órai kezdettel lesz a DVSC sporttelepén, amelynek fedett tribünje az időjárás viszontagságának is ellenáll.

KÖZGAZDASÁG

Az eső miatt a gabona erősen megrágult

A határidőpiacon csakhamar erőteljes áremelkedés keletkezett s az októberi buza a 380-as zárlattal szemben 390-re emelkedett és megfelelő arányban javult a többi határidőbuza árfolyama is. Erre a rendkívül nagy hosszmozgalmra az adott okot, hogy déltájban megint esőt jelentettek igen sok vidékről, úgyhogy most már tényleg aggodalommal látják az időjárás alakulását. A szeptemberi buza árfolyama 384—382—389, zárlat 387—388. Októberi 386—382—390, zárlat 388—89. Októberi rozs 253—261, zárlat 258—60.

A készárupiacon

természetesen erősen éreztette hatását egyrészt az időjárás, másrészt az időjárás nyomán keletkezett csekély kínálat. A forgalom áttérőidőtt teljesen az ujbuzára. Ma már 10 százalékkal drágább az ujbuzá, mint akkor, amikor még az eső csak szórványosan keletkezett. A készárupiacon különben az ujbuzá és ujozs 5000 koronával emelkedett, a tavalyi árúból a buza 2500, a rozs pedig 5000 koronával volt drágább. Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 430—442,5, pestvidéki és dunántúli 422—435, pestvidéki rozs 242—245, más 240—242,5, árpa 235—245, zab 285—292,5, tengeri 232—235, korpa 165—170. Ismét jegyezték a repcét is és pedig 550—560,000 koronán.

Valutaárfolyamok: Angol font 347350—349350, belga frank 1968—2008, cseh korona 2114—2122, dán korona 18915—18975, dinár 1257—1267, dollár 71210—71510, francia frank 1971—2011, hollandi forint 28635—28785, lengyel zloty 7275—7575, lei 332—347, leva 513—518, lira 2583—

2623, német márka 16992—17042, osztrák schilling 10101—10135, norvég korona 15670—15720, svájci frank 13820—13870

Leánypensió

fiatal urileányoknak
Budapest, Üllői-ut 14.
Erdős.
Előjegyzést jövő tanévre elfogadok.

Hirdetmény.

Az 1926. évi június hó 28. napján tartott rendkívüli közgyűléseink egyhangulag elhatározták intézeteink egyesülését akként, hogy a **Bankegyesület Részvénytársaság az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság** debreceni bej. cégbe beolvad.

A beolvastás tökefelemelés mellőzésével akként történik, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság összesen 50.000 darabot kitevő részvényeiből az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tulajdonát alkotó 43.025 darab ily részvény megsemmisítettik, míg az ezen felül harmadik személyek tulajdonában levő 6.975 darab Bankegyesület Részvénytársasági részvény 3:8 arányban Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvényre cseréltetik át oly módon, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság tárcájában levő 18.600 darab Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvény e célra fordítandó akként, hogy minden három darab Bankegyesület Részvénytársasági részvény ellenében nyolc darab Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvény adatik díjmentesen ki.

Felhívjuk ennél fogva a Bankegyesület Részvénytársaság t. részvényeseit, hogy részvényeiket kicserélés végett az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál mielőbb bemutatni sziveskedjenek.

Egyben az érdekeltek szives tudomására hozzuk, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság összes ügyei f. hó 15. napjától kezdve az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) helyiségeiben nyerne elintézt.

Debrecen, 1926 július hó 1.

**Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság.
Bankegyesület Részvénytársaság.**

717—1926. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 15.477. számú végzése folytán 4.146.250 korona hátralékos tőke, ennek 1926 június 1-től 18% kamatai az eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr. Freund Jenő ügyvéd által képviselt Honig Emil javára 1926. évi július hó 6. napjának délelőtt fél 9 órakor Debrecenben, Erzsébet uca 22. sz. háznál 27.400.000 K becsült ingók, u. m. üzletberendezés, butorok, tűzifa, árucikkek stb. birói árverésen a leg többet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladottnak.

Debrecen, 1926 június hó 19. napján.
Tihanyi Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Só és donaturált szesz állandóan kapható Polláknál, Miklósv. utca 13. Debrecen.

Most jelent meg!
Bettauer öt legújabb regénye!

ÖKÖLJOG.

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél érdekében? Ezt a kényes témát tárgyalja ez a rendkívül érdekes regény, melynek keretében egy vasöklü férfi vivja különös harcát a pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3,60 = 45.000.— K.

A bűn és züllés huszonnégy izgalmas órájának története, melynek keretében megdöbbentő színekben bontakozik ki a háború utáni erkölestenség. — E regényt filmre is feldolgozták.

Az asszonyfaló

Pengő 3,60 = 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó zseni tragikomédiája ez a könyv, amelyben asszonyi tetemeket keresztül verekszi fel magát egy költő a siker csucsáig. Ez a páratlanul érdekes regény filmváltozatban már az egész világot meghódította.

Aki három óráig volt asszony

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Bettauer legérdekesebb regénye, melynek tárgya az akadályt nem ismerő szenvedélyek minden előítéletet és társadalmi korlátokat leromboló ereje és az igazán becsületes lelkiismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül

Pengő 4.— = 50.000.— K.

(Egy tönkrement arisztokratának fantasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.
Könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Ügyvédek figyelmébe!!
Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai Rt. könyv- és papirkereskedésében.



Debrecen, Piac-utca 79.

Hartstein Vilmos
orth. kóser vendéglőjében
ABONENSEK
elfogadottnak
HUNYADI-U. 22. sz.

Alföldi vagyongörző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.
Öristet, figyeltet, nyomos, kipuhatol, informál házassági és üzleti ügyekben.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életről az életnek írva!
Megjelent!

A nemi kérdés.

Írta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvében!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Mentőszekevények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek
rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR kaztyó-, kőtörő- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkán.

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező-
gazdasági cikkek nagy lerakata
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

Olasz automobilgyár
elsődrendű gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres
képviselőt.

Feltételek: Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések
érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.
Ajánlatok „Aumag“ Wien, II, obere Donaustrasse 99.
alá küldendők.

Reklám ár! Reklám ár!
Eddig még nem létezett!
„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségű
levélpapír és 25 drb hori-
ték, selyempapír béléssel
csinos dobozban
1 pengő 20 fillér
15.000.— korona.

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében
a posta mellett Telefon 54.

Delejgyújtót, Feszmerőt
Villanymotort javít, elad,
cserél, nickelozást, ezüstözést
aranyozást, fémciszolást,
színezést vállal **Földvári**
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki-
írtható szabadalmazott irtó-
szerrel **Nagyon olcsón kapható**
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szomban

ÜZLETI KÖNYVEK
Tartós
és izléses
szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

ÜZLETI KÖNYVEK

ÜZLETI KÖNYVEK

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai
rt. üzleti könyv-
gyárban.

Gyártótelep: Piac u. 49
TELEFON: 18

Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Állást**
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma-
gas áron vásárol Végő órák, Hu-
nyadi 15. 3928

ELADÁS

AKACFA, tölgyfa, felvágva, haza-
szállítva 45.000.— Bükfű is kap-
ható. Rákóczi 18. 109

KÉT függőlámpa, mely esetleg vil-
lanyra használható olcsón eladó,
ugyanott egy szürke öltöny eladó.
Széchenyi ucca 31. 103

PIANINÓK bére kaphatók Schmidt
zongora-raktárban. 104

KEMÉNYFA háló, hármastükör, sző-
nyeg, képek, konyhaberendezés la-
kással vagy anélkül eladó. Teleki
u. 7. 62

TEJ, elsődrendű uradalmi tejet ház-
hoz szállítok. Cim leadható Beth-
len ucca 14. sz. alatt, uccai jobbold-
ali lakásnál. 63

195.000 korona párja a női szandál-
cipőknek. Salamander Cipő R.-T.,
Piac ucca 22. 4610

BÉKEBELI cernák, maradék karton-
ok, csipkék, himzések, harisnyák,
zsebkezdők, munkásingek legolcsóbb-
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca
15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy
Belgrádi munkás fehérműi tartós-
ságát megismerje. Csapó ucca 101.
4854

RAKTARON lévő nyári mosóanyagok-
at melyen leszállított árakban
Kupfer posztósnál, Kistemplombazár.
877

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél,
Piac 9. Tisztviselőknél árendé-
mény. 4776

LISZTES láda és baromfiketrec ol-
csón eladó. Péterfia 11. Ehrenfeld-
nél. 4927

FIGYELEM! Kész ajtó, ablakok, fest-
ett keményfa ágyak, székek, asztal-
ok és többféle butorabok, mé-
lyen leszállított olcsó árban kaphat-
ók, megrendelést jutányos áron
vállalok. Janosó Kálmán asztalos
(Simonyi ut) Bärzi ucca 3-b. 30

ORA- és ékszerjavításokat legolcsóbb
árban két évi jótállással vállalom.
Makai, Hatvan u. 33. 4639

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut-
mentáru gyárban Debrecen, Hat-
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe-
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-
van u. 7. 4453

STRANDOLÓK figyelme! Nap-
kurához „Néger“ napbarnító olajat
használjon, beszerezhető Korzó
Drogueriában. 67

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést,
ablakok gittelését jutányosan vál-
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.
4630

GEPASZUR zsebkezdőre 1500, ruhá-
ra és egyéb 2000, endlízés 3000
korona méterenként. Szilágyi La-
jos kézimunka és műhímző vállalata
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

LEGJOBB fali téglát első debreceni
téglagyárban kapja. Eladást esz-
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt.
Telefon 557. Táglagyári telefon 50.
4713

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön-
séget, hogy mielőtt festék-, lakk-
és egyéb cikkeimben vásárlását
eszközölné, saját érdekében áram
és az áru minőségéről meggyőző-
dést szerezni sziveskedjék. Weisz
festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz.
4921

SZALMA- és filckalapok nagyválasz-
tékban, valamint filckalakitások ol-
csón készülnek. Matta Anna, Cse-
mete 10. 4723

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz
8. Kész hencserek, diványok, löször
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javításokat jutányo-
san készítek. 4636

DIVATOS női, férfi és gyermekharis-
nyák kaphatók. Fejelést vállalom.
Hatvan ucca 16. 3853

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb
bevásárlási forrás, előnyömda Bel-
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.
4289

ÉPITKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce-
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny-
nyezetnádát, köport, folyamhomokot
azonnal legolcsóbban szállít Rosen-
feld és Fischer, Salétrom ucca 12.
Telefon 674. 3929

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat
mérték után olcsón vállalom. Horo-
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca
42. 4335

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi-
nőségben 150.000 koronáért, egyéb
vas- és rézbutor gyári árban be-
szerezhetők: Debreceni Vasbutor-
gyár Részvénytársaságnál. 3571

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi-
selni? Forduljon bizalommal hoz-
zám, hol mindenkor felelősséget
vállalom munkámért. Jutányos árak
mellett javításokat is vállalom. Ko-
vács, Eötvös ucca 37. 4924

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen
leszállított árban Weisz Ignácz és
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BUTORVÁSÁRLASNAK saját érdeké-
ben győződjön meg értékes és egy-
szerű háló-, ebédli- és vegyes bu-
toraim olcsó árairol. Széchenyi 6.
Klein. Asztalos munkát vállalom.
4934

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for-
duljon Séllyei József uridivat szá-
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

BOHÓCPLISSE-, holl-, gouvre külön-
legességek érkeztek öv. Schvarcz-
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43

NŐI, GYERMEKHARISNYA külön-
legességeket Harisnyáruházban ve-
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

MOLNAR OSZKAR műszerészt csak
az udvarban keresse. Egyháztér 4.
Telefon 13-33. 4729

CIMTABLAT, szobafestést, butor-,
épületmázolást jutányosan vállalom ifj.
Zelinger, Kálvintér 4. 4726

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszorok, al-
kalmi csokrok izlésesen és olcsón
kaphatók készen és megrendelésre.
Széll Sándorné, Csapó ucca 81.
2788

MAG, garantált petrezselyem 40.000,
karaláb 100.000, Kisadag 500,
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

KELENGYE készítéshez ügyes himző
és aszurozó kerestetik. Cim a
kiadóban. 4958

MINDEN szép nő Földes-Mandula-
pasztát használ. Parfümforrás, Hat-
van u. 11. 4269

SIRKÖVEK leszállított gyári árban
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket
legolcsóbban készít Glück Gyula,
Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELEST legjobban, leg-
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

JÓMINŐSEGŰ esztétika kapható Tóth
és Sebestyén Kishegyesi uti tegla-
gyárából. Az eladást eszközli a
Debreceni Műkögyár r.-t., Fűrdő
ucca 2. Telefon 10-93. 3863

CSAK 800 ezer korona havi koszt
Goldstein orth. kőser étkezdében,
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer
korona. 101

KIRALY kávéi mégis a legjobbak,
aromás, zamatos, a vevő előtt pör-
kölve, meleg állapotban kapható
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HALÓSZOBBATOR, teljesen új,
rendkívül olcsó árban eladó. Meg-
tekinthető Közraktárban (Gázgyár-
szemben). 15

TÖZIFA és szén legelőnyösebb for-
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt.
Telefon 12-50 és 10-93. 2751

VASARUK, edények, kerítésfontok,
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében,
Csapó ucca forduló. 2787

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bu-
torait. 2790

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat ké-
szít Szabó József, Varga ucca 1. —
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá-
ron. 3783

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes
részfizetésre beszerezhető kirak-
at-ár szerint rőtös, uri és női
divatcikkek, mennyasszonyi kelen-
gyék, rendkívül előnyös feltételek
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ANTI K szalon bőr mokkát garnitúrák
eladók Szántó Szigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást
Földes-Mandulapaszttal érhet el.
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000
K. Ruhák legolcsóbban készülnek
Belvárosban. Kossuth ucca 26. 2578

BAKOS ISTVAN vaskereskedése,
Csapó ucca 88. Mindennemű vas-
árúk olcsó beszerzési forrása. 2789

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok,
betonárúk, mindenféle építési anya-
gok legolcsóbban beszerezhetők
Debreceni Működőgyárnál. Fűrdő u. 2. 2752

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13
Kész hencserek, diványok kapha-
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása
legolcsóbban Nagy műszerésznél
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge turó kapható. Turó-
üzem, Darabos ucca 20. Telefon
668. 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme-
és téli ruhákat Köváry szücsnél,
Piac ucca 42. Pannonia udvar. 4276

TAKAREKTÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását,
javítását felelősséggel vállalom. —
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál-
tat, olcsó árban vállalok. Schiff-
mann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

PENZTARCAT, retikált, bőröndöt jól
csak Feuerman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44. 3190

HARISNYAK, csipkék, rövidárúk, ki-
csinyben is legolcsóbban legna-
gyobb választékban Binéthnél, Hat-
van ucca 1. 3191

ÉKSZERT részletfizetésre adok. —
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zomán-
cok, legfinomabb szoba padlóakkok
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szak-
szerűen végzi Lukács Vilmos és
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak
összes gyártmányai állandóan rak-
táron Weisz festékkereskedőnél.
Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza-
kövek és más vasárúccikk legol-
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó
18. 4078

LINOLEUM- és zomán-lakkok leg-
olcsóbban szerezhető be Linden-
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. —
4996

ELADÓ azonnal beköltözhető belvá-
rosi sarokház. Szent Anna ucca 49.
szám. 84

DIOFAEBEDLŐK elsőrendű kivitel-
ben, olcsó árban készen kaphatók
Weisz Ferenc asztalosmesternél,
Fűrdő u. 4. (közvetlen a Margit-
fűrdő után).

VB. BRUNNER GYULA csőtöme-
géhez tartozó női szövetek, pong-
yolák, női és gyermek kabátok,
női fehérneműk, kendők és rőtös
árúk kiárusítása megkezdődött. 94

GYENGE libahus és libaszir állan-
dóan frissen kapható Kornhauser-
nél, Simonffy u. 5. kapuátjáró. Te-
lefon 4-12. 4951

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké-
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te-
lefon 12-64. 3864

MŰHIMZÉS, gépapuzozás, endlízés,
zsebkné azsurozás Nagy Gyulá-
nál, Bika-bérház. 4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy-
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre-
cen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók
Barcza paszományosnál, Degenfeld
tér 3. 845

SÍRKÖVEK műköből, természetből ol-
csón kaphatók Debreceni Műkö-
gyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon
bizalommal a Budapesti Férfi ruha-
árúhához, Csapó ucca 17. 4050

ORTH. kőser kávé mérés és kifőzés
megnyit Hatvan ucca 11. 4644

RÉZMŰVES tanuló ellátással felve-
szek. Mándoki, Arany János ucca
13.

KIFÜTŐ leányt azonnal felvesz Köz-
ponti Rőtös Aruház, Csapó ucca 9.
szám. 117

TANULÓLEANY fizetéssel felvétetik
Deutsch-nyomda, Piac ucca 81. 114

DIÁKOKAT vizsgákra eredményesen
előkészít bölcsészettanhallgató. —
Bihari, Széchenyi ucca 26. 83

MÉRLEGKÉPES könyvelő nagy
gyakorlattal órai könyvelést vállal.
Cim a kiadóban 80

PAPLANT varrni hához megyek. —
Meghívást „Paplant” jelígre a ki-
adóra kérek. 78

INTELLIGENS urinő felügyelő, női,
felirónói, orvosi rendelőbe, vagy
hasonló jobb állást keres. Németben
tökéletes. Ajánlatok „Német” jel-
ígre kiadóra. 89

KERESKEDELMILEG gyakorlott uri-
leány vagy urasszony, aki önállóan
tud üzletet vezetni, kis óvadékkal
azonnal alkalmazást nyerhet. Ingó-
sághözvetítő. 97

GÉPLAKKATOS tanuló és cséplés-
hez fűtők felvétetik. Arany János
ucca 37, Ehrenreich. 4952

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi-
dékre ur családdal házikisszony-
nak, varrásban, háztartásban jár-
tas, vagy 4-8 éves gyermekek
mellé. Cim a kiadóban. 14

Koronajáradék
aranyjáradék
teljeslegyeket
zálogleveleket
legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 88. Telefon 143.

KERESÉK 2 szobát, konyhát buto-
rozva, ágyemű nélkül. Széchenyi
ucca 24. sz. 113

BUTOROZOTT uccai szoba központ-
ban, fürdőszoba használatl kiadó
Hatvan ucca 2., házmesternél. 112

KÖLÖNBÉJÁRATU butorozott szo-
ba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70.
110

EGY különbejáratu butorozott szoba
kiadó elsejére. Széchenyi ucca 44.
szám. 91

VIDÉKRE jó rövid zongarát bérel-
nék. Ajánlatokat „Sürgösen” ki-
adóhivatalba kérem. 96

IZRAELITA családnál butorozott
szoba két ágyval kiadó. Érdeklődni
Hartstein vendéglőben, Hunyadi
ucca 95

ETON, babi- és más hajvágás, borot-
válás, kés nélkül is, szakszerűen
eszközöltetik Lusztignál, Kápolnási
ucca 2. 93

BUTOROZOTT szoba izr. házaspár-
nak konyahasználatl kiadó. —
Bethlen ucca 76. 90

ELLATASRA elvállalok polgársta
urilánykát szeptember elsejére. —
Goldsteinné, Jókai ucca 26. 88

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg
konyahasználatl. — Horovitzné,
Hatvan ucca 7. 100

UCCAI butorozott szoba 15-ére ki-
adó. Széchenyi ucca 27. szám. 102

KORCSMAHELYISÉG forgalmas uc-
cában kuglizóval, italmérő-joggal
bíróknak, esetleg más szakmabeli
üzletre is azonnal kiadó. Kigyó 12.
4974

IRODÁNAK két szoba Iparkamara-
ban kiadó. Werbőczy 4., L. Gálné.
59

TARSULNÉK szolid üzlethez, vállal-
kozáshoz, tökebiztosítással 50-100
millióig. Cim a kiadóban. 57

KERESÉK 30-50 holdas tanyásbirtok
bérletre. Debrecenhez közel. —
Kertész Lajos, Hencida. 4978

PERFEKT szobalányt keresek inas
mellé azonnali belépéssel. Cim a ki-
adóban. 60

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át-
adó. Degenfeld-tér 3, Berkovits. 72

OLCSÓN, szépen plüsséroz Farkas
Bella utóda, Külsővárszátér 16.,
Arany János uccával szemben. 4545

KERESÉK két szoba, konyha és mel-
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan
ucca közelében magas belépéssel.
Schwarz Mór lizstraktár, Hatvan
ucca 61. 4959

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé-
pen legolcsóbban Libándi, Debre-
cen, Péterfia 4. 3320

IFJ. TARSJ ANTAL lakatosmester
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11.
szám alá. Szives partfogást tovább-
ra is kérve. 4542

ELEGANSAN butorozott uccai szoba
izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban.
4964

JÖMENETELŰ üzlet Berettyóu-
falu legforgalmasabb helyén átadó.
Bővebb felvilágosítás Frank Imre
cégnél, Piac ucca 43. 4963

CSINOSAN butorozott szoba kiadó.
Pesti ucca 69. szám. 4891

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos
vizsgálat szerint teljesen ártalmat-
lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4271

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földek, há-
zak, kertek, bérletek közvetítő iro-
dája, Miklós ucca 7. 3245

ÓRA., ékszerjavítást szakszerűen,
jótállással készít Sretter, Batthyány
ucca 13. 4047

FEST, mos, tisztít mindennemű ru-
hákat kifogástalanul „Kristály”.
Batthyány 13. 4048

Megnyilt! Megnyilt!

Látványosság a
Margit-fűrdő
ujjonnan átalakított és kibővített
strandfürdője
Jegyek a villamos kalauzoknál és
az uszoda pénztáránál kaphatók.
Viz :::: Napfény :::: Levegő :::: Mozgás

Strand - Torna - Svéd torna - Ping-pong - Játsszóter - Uszás

KERESLET | **VEGYES**

KÉT kereskedelmét végzett urilány
szüniödire irodai alkalmazást ke-
res. Vigkedvű Mihály ucca 14. 106

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra gimná-
zisták és polgársta előkészítését
vállalja érettségizett urilány. Cim
a kiadóban. 58

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg-
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

MASAMÓDNÓ, tökéletes munkaerő,
önálló diszitő felvétetik a Lauer
és Fülöp nőikalapszalomban, Rákó-
cзы ucca 9. 4965

TANULÓT fizetéssel felvesz Lukács
fűszerkereskedő, Salétrom ucca 8.
szám. 18

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el-
fogad tanításra gimnáziumba és
egyéb iskolákba járó fiu- és leány-
tanulókat, valamint magántanuló-
kat is. Kovács István, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Burg-
gundia ucca, Iparostanonciskola.
— Szerényebb helyzetű családok
rendkívül mérsékelt díjszabás mel-
lett taníthatják gyermekeiket. 4957

FŐZNI tudó mindeneset jó bizonyít-
vánnyal július 1-re felveszek. Je-
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. —
Ehrenfeldné, Péterfia 11., keresz-
tépület. 4928

ZONGORÁN napi 3-4 órát gyako-
rolnék, mérsékelt díjat fizetek. —
Ajánlatokat „Művészón” cimre a
kiadóba kérek 107

UJKERTBEN szoba, konyhával, ve-
rendával villamos megállónál azon-
nal elfoglalható. Értekezni Vendég
ucca 2., háztulajdonosnál. 86

KIADÓ uccai különbejáratu butoro-
zott szoba azonnal. Arany János
36. 85

KIADÓ butorozott szoba. Piac 10.,
II. 2. 73

NYIREGYHAZAN központban (kor-
zón) szoba, előszoba orvosi rende-
lőnek, irodának stb., azonkívül ven-
déglőnek és műhelynek való nagy
helyiségek azonnalra kiadók. Cim
a kiadóban. 79

MODERN 5 szobás iparkamarai laká-
somat elcserezném szép 4 szobás
belvárosi lakással (IV., V. kerület-
ben). Cim a kiadóban 77

TALALTAM kedden csomagot a
fasorban. Cim a kiadóban. 76

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim
a kiadóban. 75

KIADÓ november elsejére az Ipar-
kamara székháza Werbőczy uccai
oldalán egy nagy üzlethelyiség. —
Bővebbet az Iparkamara hivatala
9. számú szobájában 82